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ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА 
 
Юробанк И Еф Джи България (наричана по долу „Банката”) е акционерно дружество надлежно 

регистрирано на 02 Април 1991г. със седалище в България и следния адрес на регистрация: 

България, София 1048, бул „Цар Освободител” №14. Съгласно удостоврение с изх. No. 

20080311154207/11.03.2008 г., издадено от Служба по регистрация на Агенция по вписванията 

към Министерство на правосъдието, Банката е пререгистрирана и вписана в Търговския 

регистър към Агенцията по вписванията.  
 
ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА 
 
Развитие и резултати от дейността на предприятието 

 

Юробанк И Еф Джи България АД е водеща банка в България, която предлага широка гама от 

банкови услуги на местни и чуждестранни клиенти чрез повсеместната си клонова мрежа и 

представителни офиси в пощенските станции в цялата страна.  

Първите девет месеца на 2008 година бяха много успешни за Юробанк И Еф Джи България АД. 

Във всички насоки на бизнеса Банката спечели пазарен дял, като активите достигнаха 5,543 

млн. лева. Банката продължи да предлага качествени продукти и услуги на конкурентни цени,  

които бяха добре приети от потребителите.  

Добрият имидж и повсеместното покритие с офиси в страната позволи на Банката да затвърди 

доверието в клиентите, както и да  привлече нови вложители. Юробанк И Еф Джи България АД  

продължава да следва политика на контролиран растеж. Банката успешно се изправя пред 

новите предизвикателства, свързани с повишената конкуренция в отрасъла и все по- високата 

финансова култура на клиентите. През 2008 г. Банката продължи да предлага все по- широка 

гама финансови продукти, съответстващи на конкретните нужди на клиентите. Същевременно 

Банката се стреми да намира баланс между регулаторните рестрикции и увеличеното търсене 

на банкови услуги. Банката успешно се възползва от възможностите на постоянно променящия 

се пазар на банкови продукти и услуги. Следваната стратегия за специализация във всички 

сектори и услуги, ефективното управление на разходите по дейността, разумното управление 

на рисковете и солидната капитализация позволяват продължаване на ръста на активите и 

печалбата на Банката, водещи до увеличаване стойността за акционерите.   

Оперативните приходи нарастнаха паралелно с разрастването на бизнеса. За деветте месеца на 

2008г. нетният оперативен приход достигна 227 млн. лева. Продължаващите инвестиции в 
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разширяването и обновяването на клоновата мрежа доведоха до оперативни разходи в размер 

на 137 млн.лева. Нетната печалба към 30 септември 2008г. е 78 млн. лева. 

През февруари 2008г. международната рейтингова агенция “Фич Рейтингс” потвърди 

кредитния рейтинг на Юробанк И ЕФ ДЖИ България както следва: дългосрочен кредитен 

рейтинг А- като намали перспективата от стабилна на негативна и краткосрочните кредитен 

рейтинг F2. Намалението на перспективата е следствие на намалена перспектива на България, а 

не на действия произтичащи от състоянието на банката. 

 
Капиталови ресурси 
 
Развитието на Юробанк И Еф Джи България АД през първите девет месеца на 2008 година е в 

съответствие с поставените цели за поддържане на устойчив растеж, при изпреварващо 

нарастване на собствения капитал и осигуряване на необходимото капиталово покритие за 

подкрепа на растежа. Банката разполага с достатъчно собствен капитал за осигуряване на 

адекватно капиталово покритие на рисковите й активи. Към 30 септември 2008 г. коефициента 

на обща капиталова адекватност е 14.80%, а адекватността на първичния капитал е 9.11%. През 

месец юни 2008 г.EFG Eurobank Ergasias S.A. предостави парични средства чрез подчинен 

срочен дълг и дълговохибридни инструменти в размер на 196 млн.лева, които Юробанк И Еф 

Джи България АД използва като капитал от втори ред за увеличаване на собствения капитал 

(капиталова база). Собственият капитал на банката (изчислен по реда на Наредба 8 за 

капиталовата адекватност на банките) към 30 септември 2008г. е 657 млн. лева.  

 
Привлечен ресурс и ликвидност 
 
Юробанк И Еф Джи България АД продължава да финансира дейността си основно чрез 

привличане на средства от клиенти. В края на отчетният период привлечените средства от 

клиенти са в размер на 3,976 млн. лева, като от тях безсрочните депозити са 25.7%, срочните 

депозити са 55.8%, а спестовните депозити 18.5%, което е в съответствие с възприетата от 

Банката стратегия за стабилизиране на привлечения ресурс, като делът на трайно привлечения 

ресурс формира 74.3% от общия привлечен ресурс по този раздел от баланса. Към 30 септември 

2008г. привлечените депозити от кредитни институции са в размер на 254 млн. лева, като 40.6% 

от тях са срочни депозити на банки, а 56.7% са суми по репо сделки, което недвусмислено 

говори за репутацията, с която се ползва Юробанк И Еф Джи България АД. 

За нормалното функциониране на Юробанк И Еф Джи България АД е от съществено значение 

във всеки един момент да поддържа оптимална ликвидност. Коефициентът на ликвидните 

активи на Банката към 30 септември 2008г е 26.2%.  

 
Кредитен портфейл и качество на активите 
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 Към 30 септември 2008 година нетният кредитен портфейл на банката достигна 3,675 милиона 

лева. Провизиите, заделени за покриване на загуби по отпуснатите кредити, са в размер на 53 

милиона лева. Кредитният портфейл към 30 септември 2008 представлява 66.3% от дела на 

активите на банката. През периода Банката предложи на своите клиенти множество нови 

кредитни продукти, които се приеха изключително добре от тях. Въпреки значителното 

нарастване на кредитния портфейл на Банката качеството на кредитите продължава да бъде 

изключително високо. Към края на отчетния период редовните експозиции представляват 88% 

от кредитния портфейл на Банката, експозициите под наблюдение са 3.9% , нередовните 

експозиции – 4.4%, а необслужваните кредити – 3.4%. Процентите са изчислени като 

отношение на размера на кредитите преди обезценка, класифицирани в съответната категория, 

към общия размер на кредитите преди обезценка. Категориите на кредитите са определени по 

реда на Наредба 9 на БНБ. 

 
Корпоративни събития    

 

Девин и Юробанк И Еф Джи България подписаха договор, с който финансовата институция 

става маркет-мейкър на „Девин” АД. Банката се ангажира да обезпечава минимална ликвидност 

за акциите на дружеството посредством поддържане на котировки за емисиятa за срок от една 

година. Оферти "купува" и "продава" по емисията акции на дружеството ще се поддържат при 

спред от 5%. Финнсовата институция беше регистрирана за осъществяване на дейност като 

маркет мейкър от "Българска фондова борса - София" АД на 28 юли 2008 г. и към момента е 

единственият маркет-мейкър на БФБ. 

 

На 13 септември 2008 г. служители и гости на Юробанк И Еф Джи България се събраха да 

отбележат старта на програмата за грижа и опазване на околната среда на финансовата 

институция. Тя включва траен ангажимент да полага грижи за Панчаревското езеро и площите 

около него, използване на сертифицирана хартия от устойчиво управлявани гори, употреба на 

енергоспестяващи крушки, рециклиране на хартия и техника и др. Служители на банката се 

включиха в почистването от боклуци на площите около езерото и на самото езеро с водни 

колела и лодки. Банката официално откри новоизградения кът за отдих и игра до спирка 

„Плажа”, за чиято поддръжка поема траен ангажимент. Благоустрояването на района включва и 

реновиране на моста до Община Панчарево. Със своята програма Юробанк И Еф Джи България 

изразява ангажимента си да бъде социално отговорна институция и съпричастността си към 

защитата на околната среда и подобряването на условията на живот у нас. Това е втората 

дългосрочна социално отговорна програма на банката след „Силен старт с Пощенска банка”, 

която подкрепя българското средно образование и се осъществява за четвърта поредна година в 

партньорство с Министерството на образованието и науката.  
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На 25 септември 2008г. банката подписа Рамково споразумение за сътрудничество с Държавен 

фонд „Земеделие” за осъществяване на съвместна дейност във връзка с кредитирането на 

кандидати за подпомагане по схеми и мерки на Общата селскостопанска политика на 

Европейския съюз (ЕС). Споразумението предвижда двете страни да положат съвместни усилия 

за стимулиране развитието на селските райони в България, чрез сътрудничество при 

изпълнението на дейностите за безвъзмездна финансова помощ за инвестиции в рамките на 

Програмата за развитие на селските райони. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
ПЕТЯ ДИМИТРОВА  АСЕН ЯГОДИН 

 
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР  
И ЧЛЕН НА СД НА ЮРОБАНК  
И ЕФ ДЖИ БЪЛГАРИЯ  
 

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР  
И ЧЛЕН НА СД НА ЮРОБАНК  
И ЕФ ДЖИ БЪЛГАРИЯ  
 

 

 4


		2008-10-31T10:15:20+0200
	Petia Nikolova Dimitrova


		2008-10-30T16:34:55+0200
	Asen Vasilev Yagodin




